

G客访谈

齐向东揭秘
缘何频来龙江

□本报记者 董盈

8月10日,2022世界5G大会在哈尔滨拉开大幕,中国网络安全领军企业奇安信集团董事长齐向东现身开幕式,并作主题演讲,这距离他上次来到黑龙江不过40天。

从7月1日到8月10日,齐向东两次来到黑龙江,一次线上为龙江招商助力,奇安信缘何在短时间内三顾龙江?10日,奇安信集团董事长齐向东揭秘了其中缘由。

“我觉得是被数字黑龙江建设的热潮所感染。”齐向东说:“最近我不断看到,黑龙江省关于加快数字经济发展推出的各种各样的举措,省委省政府的决心很大,我觉得黑龙江一定能趟出一条发展数字经济的新路,奇安信希望为黑龙江的数字经济发展做出贡献。数字经济的发展有赖于5G运营商的努力,有赖于政府和企业不断地推出数字应用场景,同时还需要网络安全公司保驾护航。奇安信希望能助力龙江数字经济发展,并在助力的过程当中也获得自身的发展机遇,让奇安信能够有更好的发展。所以我们快速地下决心,在黑龙江发展,才有了我40天之内三顾黑龙江。”

齐向东告诉记者,这次5G大会奇安信集团将与黑龙江人民政府进行战略签约,战略合作的内容之一就是在哈尔滨深哈产业园落地子公司,加大投入。黑龙江奇安信公司是奇安信集团的独资子公司,11日上午黑龙江奇安信公司揭牌。

谈及未来奇安信在黑龙江的布局和规划,齐向东多次提到“加大投入”。齐向东说:“数字经济发展离不开网络安全公司的护航,我们会根据整个黑龙江数字经济和新场景发展的实际,不断加大投入。主要是人才的投入,因为网络安全主要是人才的服务,我们需要高水平的人才,才能完成艰巨的网络安全任务,来担当网络安全的使命。黑龙江有哈工大等高校,网络安全人才聚集。奇安信在黑龙江的子公司现有接近100名网络安全服务和市场人员,未来奇安信还会加大黑龙江子公司的投入。”

“黑龙江省现在持续优化营商环境,大力抓招商引资工作,有很多有志于数字经济的企业和投资人来哈尔滨和黑龙江投资,这样的氛围一定能吸引更多的人才回流。奇安信作为数字经济的保驾护航者,我们对黑龙江数字经济发展有信心,因此我们到黑龙江来发展,落户哈尔滨,融入黑龙江和哈尔滨建设数字经济的浪潮之中。”齐向东说。

本报记者 王德斌摄

肖新光畅聊
网络安全基座

□本报记者 蔡韬 李爱民

“安天在这次世界5G大会收获颇丰,昨天中国联通与安天签订战略合作协议,达成初步合作方向。作为一次世界级信息技术方面的产业峰会,第一次在龙江黑土地上召开具有划时代意义,对龙江数字化转型发展意义重大。”安天集团创始人、首席架构师肖新光说。

置身世界5G大会龙江数字展厅,肖新光用5G速度完成角色切换,当起了讲解员。“安天重点展示了对于移动互联网的安全保障,通过安全引擎赋能的方式,已经累计为30亿部手机和智能终端提供了出厂内置的安全防护,尤其是2018年以后的每一部主流品牌国产手机和2019年之后的每一部国产智能POS机里面都有安天的安全引擎。”肖新光告诉记者,此次世界5G大会,安天还带来了最新的研究成果——澜盾安全算力芯片。

“在当前网络安全泛化过程中,已经对通用算力构成了非常大的挑战,在此背景下,我们另辟蹊径,把复杂检测机制进行以芯片化方式提升网络安全专有算力,同时还在这次会议上提出安全检测单元这一新理念。”肖新光说,面对互联网高速发展,安天在挑战中一一突围,以技术优势引领网络安全行业发展。

“当前龙江一定要实现跨越式发展,我们不用纠结我省在信息化时代的相对落后,而应坚定地把握数字化机会,跨越过信息化阶段直接进入以数据为要素的转型重塑期,通过数字化对我省工业、农业的赋能及产业重构,一定会影响重大的经济社会发展成果。”肖新光说,从哈工大毕业后,他选择在哈尔滨与伙伴们一起创业,经过20多年发展,亲眼看到龙江发展、振兴。这次大规模盛会的召开,让他看到了非常熟悉的专家、院士及领导纷纷在这里关注龙江的发展。一场盛会,吸引世界目光,这对于黑龙江来说是机遇。作为本土企业,安天将继续发挥其为智能产业供应链安全赋能的优势,为龙江数字化转型发展打造出一个坚实的网络安全底座,守卫好数字化转型和5G时代的安全。”

本报见习记者 董广硕摄



华为打造的绿色低碳产品。

G拍G录

8月10日至12日,2022世界5G大会在哈尔滨国际会展中心进行为期3天的展览,“可观、可感、可体验”的精品展区呈现在人们眼前。

展览包括“5G新技术”“5G硬实力”“5G强赋能”三大主题,同时设置“创新应用专区”“龙江数字经济展区”两大特色专区。华为、中兴通讯、中国移动、中国联通、中国电信、中国铁塔、中国广电等一众国内知名企业在龙江齐聚,展示核心实力。记者拍摄录制了多种精彩的应用场景,将5G技术带来的新奇体验传递给您。



观众在全球首个全息娱乐元宇宙平台沉浸式体验。



观众在运用5G技术的自行车上模拟骑行。



观众在汽车仿真平台中进行漏洞攻防演示的体验。

5G 芯 时 代 新 体 验



5G VR直播车。



涵道式无人机。

扫码观看
更多图片视频